

會展開鑼有彈有讚 買1蚊貨要過5關 電腦節折扣多 市民嘆手續煩

■Andy取得1元電腦認購證時，有關方面卻指因運輸問題未能即時取貨。
林曉晴攝



■何先生認為會展電腦節推出的「震撼價」貨品款式較少。
林曉晴攝



香港文匯報訊(記者 林曉晴)香港電腦通訊節2012昨日於灣仔會展開鑼。經主辦單位多番交涉，1元貨品終可在電腦通訊節發售，但為了杜絕「排隊黨」，1元貨品須先消費一定金額才可換購，昨日市民反應未見熱烈，首300個號碼需1小時才派完。排首位的市民於前日已輪候，但指要買得1元貨品的流程太複雜，又未能即時取貨，認為有關方面安排失當。另一方面，亦有市民認為電腦通訊節優惠較「腦場」電腦節更多，花費逾萬元購買電腦產品。有參展商則表示，今年展期開放給公眾的日數較去年多，估計生意額可升30%至40%。



■陳小姐花約1.4萬元購買了電視及平板電腦等。
林曉晴攝



■香港電腦通訊節2012昨日於灣仔會展揭幕。
林曉晴攝

為方便控制人流，香港電腦通訊節2012推出「變相」1元貨品優惠，市民須消費滿一定金額才可選購「震撼價」貨品。主辦單位香港電腦商會每天會派發300個號碼，市民入場前取得號碼後，須即日在會場消費滿500元或以上，並取得有效單據，再憑單據在同日下午指定時間往指定「排隊區」取「產品認購證」後，才可購買「震撼價」貨品。

排隊人龍短 優惠不吸引

但「新方案」對市民吸引力並不大，昨晨在8時半正式派號前，只有約100人排隊，最後需1小時才把300個號碼派完。排首位的Andy家住天水圍，他在前天早上10時許已來排隊，他表示，希望可以1元「震撼價」購得原價2,398元的Nexus平板電腦，但當他取得Nexus平板電腦的1元認購證時，有關方面卻表示因運輸問題，貨品要在稍後時間才有，令Andy頗感無奈，認為有關方面安排失當，浪費了他的時間。而Nexus平板電腦的發售商華碩回應，客人已在昨日下午換購貨品，亦沒有收到任何投訴。市民何先生則認為香港電腦通訊節推出的「震撼價」貨品較少，只有1款至2款。他指自己於昨晨6時許來排隊，當時排第十六個，他指人龍比他想像中短，相信與1元優惠不吸引有關。

與「腦場」格價 平均500元

另一方面，有市民認為香港電腦通訊節的折扣比深水埗「腦場」電腦節較多。陳小姐昨日與家人特地來香港電腦通訊節，花費約1.4萬元購買了電視及平板電腦等，她認為要購買同樣的貨品，在「腦場」電腦節需多花費3,000元至4,000元。從屯門來的吳先生亦花費了近萬元購買平板電腦和電視，他認為在電腦通訊節出售的貨品平均比「腦場」電腦節便宜500元。

陳仲尼任考評局主席

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)政府昨日宣布委任金鷹控股有限公司主席陳仲尼為考評局主席，另委任英華女學校校長石玉如為副主席，3年任期由2012年9月1日起生效。考評局對有關委任表示歡迎，該局秘書長唐創時指，陳仲尼、石玉如及各委員對社會服務與教育工作充滿熱忱、經驗豐富，相信他們可帶領考評局擴大發展。

獲選為新任主席的陳仲尼曾擔任多項社會公職，包括於2005年至2011年任考評局委員；石玉如則是資深中學校長，由2006年起獲委任為考評局委員。此外，黃業祥、麥志強及曾永強亦將加入考評局委員會，陳國威則再次獲得委任。陳仲尼對獲委任表示榮幸，期待日後與委員會及教育界攜手合作，迎接未來的機遇與挑戰。

通識檢討諮詢 教師歸納4方向

香港文匯報訊(記者 陳鳴)教育局昨日聯同考評局和課程發展議會舉辦「檢討新高中課程及評估諮詢會——通識教育科」，近200名通識科教師出席。會上大批教師盡吐苦水，歸納出通識科「四大檢討方向」，包括：課時不足、資源不足、獨立專題探究的修改與存廢、試卷如何優化。另考評局擬於今年12月14日透過電郵，向全港中學發放2013年通識科考試的練習卷，評分標準將於12月17日發放。

獲選為新任主席的陳仲尼曾擔任多項社會公職，包括於2005年至2011年任考評局委員；石玉如則是資深中學校長，由2006年起獲委任為考評局委員。此外，黃業祥、麥志強及曾永強亦將加入考評局委員會，陳國威則再次獲得委任。陳仲尼對獲委任表示榮幸，期待日後與委員會及教育界攜手合作，迎接未來的機遇與挑戰。

增常額教籍 廢專題探究

有教師亦透露，學校缺乏專教的通識教師，很多教師都疲於兼教通識和自己的本科，壓力甚大，亦影響教學質素，希望政府增設常額通識科教師職位，達到專科專教。至於獨立專題探究，很多教師指很難預防學生抄襲，尤其有些學生抄襲學長的報告時，只是修改當中的形容詞，教師均認為有關探究成效存疑，難以持續發展，建議改用時事評論、專題文章代替。有教師建議考評局在成績單上列出筆試與專題探究的分數，方便調整策略。教育局代表則回應指，筆試與專題探究的分數調整通知書，將於開學初發予全港中學。

設核心單元 教深入觀點

在昨日的諮詢會上，有教師形容要教好通識六大單元，時間非常緊逼，為了讓學生能趕在考試前作好準備，教師經常要犧牲內容的深度，討論流於「泛泛之談」。有曾教舊制高考試的教師認為，通識科旨在訓練學生的批判思維及獨立思考，質疑是否要「學齊」六大單元才可以達到效果，不少教師建

7月訪港客436萬升13.8%

各地訪港旅客人次

2012年1月至7月		
地區市場	訪港人次	按年變化
長途地區市場	2,734,729	+1.5%
美洲	1,042,550	+0.5%
歐洲、非洲及中東	1,264,652	+3.2%
澳洲、新西蘭及南太平洋	427,527	-1.3%
短途地區市場(不包括中國內地)	5,110,659	+0.2%
北亞	1,380,576	+7.4%
南亞及東南亞	2,062,533	-1.0%
中國台灣	1,196,702	-5.8%
中國內地	18,847,152	+22.6%
總數	26,692,540	+15.2%

2012年7月		
地區市場	訪港人次	按年變化
長途地區市場	363,431	-5.4%
美洲	143,604	-4.9%
歐洲、非洲及中東	162,054	-5.1%
澳洲、新西蘭及南太平洋	57,773	-7.4%
短途地區市場(不包括中國內地)	741,970	-4.6%
北亞	199,823	+5.7%
南亞及東南亞	261,583	-11.6%
中國台灣	203,164	-6.2%
中國內地	3,264,385	+21.9%
總數	4,369,786	+13.8%

資料來源：旅發局 製表：香港文匯報記者 林曉晴

■上月內地旅客逾326萬人次，按年增21.9%。
資料圖片



香港文匯報訊(記者 林曉晴)每年7月及8月是暑假旅遊旺季。根據最新旅客數字，上月訪港旅客逾436萬人次，按年增13.8%。當中內地旅客仍然是本港旅遊業「火車頭」，上月內地旅客逾326萬人次，按年增21.9%。而綜合今年首7個月數字，訪港旅客累計逾2,669萬人次，按年升15.2%。

內地客增逾兩成帶動升幅

旅發局昨日公布上月份訪港旅客數字，上月訪港旅客逾436萬人次，較去年同期增加13.8%，當中「過夜旅客」逾221萬人次，按年增加3.6%，

而「入境不過夜旅客」則逾215萬人次，按年增26.7%。上月份內地訪港旅客仍是本港最大客源，上月份內地旅客有逾326萬人次，按年增21.9%。上月份訪港內地旅客中，以「個人遊」方式來港的佔66.3%，逾216萬人次，比去年同期增21.1%。而綜合今年首7個月數據，訪港旅客累計逾2,669萬人次，較去年同期上升15.2%，當中「過夜旅客」逾1,320萬人次，而「入境不過夜旅客」則有約1,349萬人次。內地旅客方面，今年首7個月共逾1,884萬人次，按年增22.6%。

天主教區反國教科不撐罷課

香港文匯報訊(記者 林珈南)天主教教區日前向轄下中小學發信，指學校一直將國民教育元素融入德育及公民教育學科和其他學科的問題，包括如何推行科目。洗偉國亦指，希望透過未來幾年的開展期，了解學校所遇到的困難，再將有關意見向當局提出。

時表示，過去一年，中學界主要集中處理新高中課程事宜，因此未有時間討論國民教育科；他相信未來，不少中學均會思考國教科的問題，包括如何推行科目。洗偉國亦指，希望透過未來幾年的開展期，了解學校所遇到的困難，再將有關意見向當局提出。

3年開展期集各方意見

教育局發言人昨在回應時表示，國教科有3年的開展期，為了回應社會各界關注，政府成立「開展德育及國民教育科委員會」，主動了解社會意見，亦檢視由教育局提供有關「當代國情」部分的參考教材。當局樂意與持份者包括辦學團體、學校、教師、家長、教育團體等溝通，以聽取各方意見，協助學校推動德育及國民教育。

新社聯請願促公共事業凍費

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由地鐵到電力公司等近年加價頻仍，令基層市民生活重擔難紓。新界社團聯會10多名代表昨日到政府總部請願，要求盡快檢討落實港鐵的「可加可減」機制，以及兩間電力公司的「利潤管制計劃協議」；而在檢討完成前，應要求公共事業機構凍結加價。



■新社聯要求當局盡快檢討「可加可減」及「利潤管制計劃」。

新社聯代表不滿公共機構在連年賺錢下，收費卻有加無減。以港鐵為例，雖然賺取了豐厚利潤，仍可透過「可加可減」機制申請加價；中電上半年賺取33億元，獲利豐厚，今年仍申請加電費9.2%，反映這些公共機構要「賺到盡」，缺乏應有的社會責任。

陳勇：檢討「可加可減」「利潤管制」

新社聯理事長陳勇昨日坦言，設立「可加可減」機制的原意，是監管公營服務機構的收費，以限制公營機構加價的幅度以及出現通縮下調收費；「利潤管制計劃協議」的原意則為鼓勵企業投資公共事業，但特區政府訂立不完善的「可加

可減」機制和「利潤管制計劃協議」，卻導致公共事業可賺到盡，令市民受苦，故他們應盡快檢討「可加可減」機制，加入如考慮市民負擔能力、機構的營運紀錄等因素；從速研究開放電網的可行性，打破現時壟斷；並在檢討前要求公共事業機構凍結加價。

今日香港天氣預測

2012年 8月25日 星期六

部分時間天色明朗，海面有湧浪，稍後有幾陣驟雨及雷暴。

氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-95%

潮漲：01:48(2.1m) 15:26(1.5m)

潮退：08:02(0.9m) 19:25(1.2m)

日出：06:04 日落：18:47

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

26/8(星期日)	27/8(星期一)	28/8(星期二)	29/8(星期三)
氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-95% 部分時間天色明朗 亦有驟雨驟雷，偶有雷暴	氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90% 短暫時間有陽光 有幾陣驟雨	氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-85% 部分時間有陽光	氣溫：28°C-32°C 濕度：70%-90% 部分時間有陽光 有幾陣驟雨

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：50-110
空氣指數：中等至甚高
路邊監測站*

污染指數：130-185
空氣指數：甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50 中等
51-100 偏高
101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。
201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

北京	18°C 30°C 天晴	上海	26°C 32°C 多雲	香港	27°C 32°C 多雲
天津	18°C 28°C 天晴	廣州	26°C 32°C 多雲	台北	25°C 30°C 多雲
長沙	23°C 31°C 多雲	重慶	23°C 29°C 多雲	成都	23°C 29°C 多雲
杭州	24°C 30°C 雷暴	西安	23°C 32°C 雷暴	昆明	17°C 25°C 驟雨
哈爾濱	18°C 29°C 天晴	蘭州	17°C 29°C 天晴	濟南	17°C 29°C 多雲
合肥	22°C 29°C 有雨	福州	25°C 32°C 天晴	南寧	24°C 33°C 多雲
馬尼拉	25°C 29°C 驟雨	台北	25°C 30°C 多雲	廈門	25°C 29°C 有雨
新德里	25°C 30°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	汕頭	25°C 29°C 多雲
新加坡	25°C 32°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	梧州	26°C 38°C 天晴
曼谷	26°C 35°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	貴陽	16°C 24°C 有雨
河內	25°C 34°C 多雲	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
雅加達	24°C 32°C 薄霧	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
吉隆坡	24°C 33°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
大連	17°C 26°C 多雲	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
廣州	25°C 34°C 多雲	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
貴陽	17°C 25°C 驟雨	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
海口	25°C 33°C 多雲	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
沙市	23°C 31°C 多雲	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
哈爾濱	18°C 29°C 天晴	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
合肥	22°C 29°C 有雨	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
馬尼拉	25°C 29°C 驟雨	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
新德里	25°C 30°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
新加坡	25°C 32°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
曼谷	26°C 35°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
河內	25°C 34°C 多雲	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
雅加達	24°C 32°C 薄霧	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴
吉隆坡	24°C 33°C 雷暴	台北	25°C 30°C 多雲	太原	14°C 28°C 天晴